

# 全省推广,这套质量管理手册不一般

中国十九冶山东公司参与编写,用实际行动践行央企社会责任

通讯员 赵超宇 亓双

山因脊而雄,屋因梁而固。质量是建设工程的灵魂,从一砖一瓦到高楼大厦,从一条道路到城市的交通脉络,每一个建设项目都是企业对社会的承诺。中国十九冶山东公司用实际行动践行央企社会责任。

2024年4月,潍坊市建筑工程质量管理标准化现场观摩会在中国十九冶山东公司承建的车时光汽车城项目施工现场举行。观摩会上,项目部凭借数字化工具应用、工程质量管理行为及工程实体质量标准化、科技创新成果、实体观感等经验做法广受好评,迅速在潍坊掀起了借鉴中国十九冶车时光汽车城项目典型经验、亮点做法的学习热潮,“人人关注质量、人人追求质量、人人建设质量”蔚然成风。

同月,中国十九冶山东公司参与编制的潍坊市《建筑工程施工质量管理指导手册》(以下简称“《手册》”)在全市范围内推广应用。该《手册》由潍坊市建筑业发展服务中心主编,中国十九冶山东公司等10家单位参编。《手册》规定了质量管理体系、质量控制点的设置、施工组织设计和施工方案编制等基本要求,对质量培训与技术交底、样板引路、过程质量控制、质量风险分级管控等进行了规范,提出了施工质量验收、工程质量信息公示等方面的具体细则,示范讲解了质量常见问题防治的亮点做法。

2024年5月,项目部收到潍坊市建筑业发展服务中心发来的表扬信,信中提到,项目建设团队始终秉承质量第一、精益建造理念,



2024年4月,潍坊市建筑工程质量管理标准化现场观摩会在中国十九冶山东公司承建的车时光汽车城项目施工现场举行。

积累了丰富的工程质量管理标准化经验做法,建立健全质量管理体系、质量管理制度、岗位责任分工;坚持样板引路、质量先行、关键工序专人旁站,在过程质量控制、施工质量验收、实体质量呈现方面表现突出,得到了相关部门及同行业其他单位的认可。在该项目圆满举办的潍坊市建筑工程质量管理标准化现场观摩会,对推行建筑工程施工质量管理标准化起到了很好的带头作用。

2024年9月,山东省住房和城乡建设厅印发《关于公布房屋建筑工程“提质筑安我先行”典型案例(第二批)的通知》,公布了28个“提质筑安我先行”活动典型案例。其中,潍坊市建筑工程质量管理标准化经验成功入选,中国十九冶山东公司参编的《手册》赫然在列。

据悉,《手册》的发布及全面推广,是中国十九冶山东公司立足“总工文化”打造,充分发挥技术创新、技术交流、技能攻关作

用,用心培育精益优质技术人才的有益实践,不仅提升了十九冶在属地市场的美誉度及影响力,更为扎实推进工程质量管理标准化,助力建筑工程施工质量管理取得新成效、开创新局面贡献了十九冶力量。

质量强国,科技兴企。国有企业是质量强国建设的重要主体,不断提升质量管理水平,确保质量安全底线,既是重大使命,也是政治责任。

当前,山东省高度重视高质

量发展和文化传承,将“好客山东”与“好品山东”巧妙融合,拟聚全省之力重点打造一批质量优良、安全可靠、社会认可的“好品山东”工程品牌。好风凭借力,中国十九冶山东公司必将以过程品控为抓手,全面贯彻落实省、市关于建筑工程施工质量工作的部署要求,在助力建设“好品山东”的基础上,以属地“明星项目”为载体,将企业品牌推广出去,向全省乃至全国递出一张亮丽的名片。

## 检察官说法

### 花季少年当窃贼 男子教唆被判刑

亓玉飞 通讯员 张丙栋  
李文源 报道

十三四岁的年纪,正值青春年少,本该坐在课堂上好好学习、在操场上肆意奔跑,但因为涉世未深,法治意识淡薄,最终成为违法犯罪的“工具人”。

2023年12月16日,公安机关接到群众报警,其放在车内的手提包里面的21100元现金被盗。经公安机关顺藤摸瓜查找,很快便锁定了李某(21岁)以及小森等四名未成年人的身份。

经查,案发当日小森等四人在被告人李某家中集合,几人一同商量通过拉车门的方式实施盗窃“搞点钱”。李某示意小森等人“在附近转悠着偷”,并为获取“好处”向他们提供了打车费。随后,除李某外,小森等人打车先后进入两个小区,发现被害人的车辆未上锁,将车内的21100元现金盗走后分赃,其中,李某在家中“坐享其成”分得4200元。

根据刑法规定,教唆他人

犯罪同样构成犯罪。案件移送至莱芜区检察院审查起诉后,承办检察官认为,李某秘密窃取他人财物,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以盗窃罪追究其刑事责任。2024年8月21日,法院以盗窃罪判处李某有期徒刑一年,并处罚金5000元。因案发时,小森等四人均未达到刑事责任年龄,未予以追究其刑事责任。

未成年人在生理和心理上都不成熟,认识能力和控制能力有限,自我保护能力有限。正是因为这些特点,让一些未成年人成为了犯罪分子教唆、胁迫、引诱犯罪的对象。为此,莱芜区检察院办案部门认真梳理、对比了近几年办理的相关案件,随即向有关部门依法制发检察建议,做好未成年人犯罪预防工作。

同时,为有效防范未成年人参与实施违法犯罪活动,莱芜区检察院以“青未了·共赢未

莱”未检品牌为依托,持续化、常态化、纵深化开展“法治进校园”活动,并与区教体局等单位会签了检察官担任法治副校长工作实施细则,进一步畅通检校沟通渠道,推动学校法治教育常态化建设。

#### 检察官说法

一些不法分子利用未成年人认知水平有限、家庭监护缺失等因素,教唆未成年人实施违法犯罪行为,以达到个人非法目的,严重影响未成年人的身心健康,其面临的必然是法律的严厉惩处。未成年人要加强法律法规的学习,提升明辨是非的能力,家长和老师要给予未成年人更多关爱与情感支持,多与孩子沟通,同时也要提高警惕,关注孩子的朋友圈中是否出现“可疑人物”,教育引导孩子们谨慎交友,建立健康的人际关系,走正路、行正事。

通讯员 张更新 白霜

近日,一对年近八旬的老人来到农行莱芜寨里支行支取4万元定期存款,却发现名下只有2万元,由于老人年纪已大,记忆力有所减退,无法准确回忆起存款丢失的具体情况和地点,甚至怀疑是农行工作人员把钱私吞了。老人在发现存款“丢失”后,显得非常焦急和无助,手捂胸口,呼吸变得急促起来。

面对这样的情况,大堂经理和经办柜员立即行动起来,首先安抚老人的情绪,让他不要着急,并告诉他会尽力帮助他。在详细询问了存款时间、金额等情况后,经过柜面详细查询,发现老人所说的2万元存款并未存在银行。老人表示回家想想。

第二天,老人再次来到网点,还是声称农行工作人员私吞了他们的存款,要求归还。内勤行长安排专人查询了老人及其老伴名下存款情况,逐条帮助老人核对确认,仍然没有找到那2万元钱。这时客户情绪异常激动,网点

负责人得知情况后立即联系附近其他银行,考虑到老人的情绪和身体情况,专门安排大堂经理陪伴老人到附近两个银行查询,最终在两公里之外的某银行查到了那2万元存款。

存款找到后,老人激动得连声感谢,说自己是附近村庄的农民,好不容易省吃俭用存下来的养老钱不见了,自己不知道该怎么办,儿女又都在外地,只好赖在银行找说法,结果找错了银行。没想到农行的工作人员如此热心,不仅没有嫌弃,还积极帮助自己找到了存款。事后,老人带着礼品专程来到网点,再次表达感谢,大堂经理婉言谢绝了老人的礼品。

再次谈起这件事,每个身处其中的银行工作人员都体会到了自己工作的价值和意义。“老吾老以及人之老”,随着老龄化的逐步到来,可能会有越来越多的老年人需要帮助,适老化的金融服务需要银行承担更多的社会责任,这也是金融为民的具体体现。

### 帮老人找回『丢失』的2万元存款

农行莱芜分行: